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Konvent Královéhradeckého seniorátu ČCE 2022 

Zpráva o činnosti DIAKONIE ČCE – STŘEDISKO SVĚTLO VE VRCHLABÍ 
 

Středisko Světlo ve Vrchlabí vzniklo v roce 1992. V roce 2021 našich 5 registrovaných sociálních služeb 
působilo v Královéhradeckém a Libereckém kraji. Jednalo se o sociální rehabilitaci, ranou péči, sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi ve Vrchlabí a Jilemnici a osobní asistenci. 

Středisko se při své činnosti opírá o vědomí, že každý z nás se může dostat do těžké životní situace. Proto naší 
vizí je harmonická lokální komunita, kde klíčovými hodnotami jsou respekt a vzájemná pomoc. Díky tomu 
člověk nalezne oporu pro řešení svého problému. 

Naše poslání je, že na základě diakonických hodnot pomáháme potřebným a šíříme smysl vzájemné pomoci 
na Vrchlabsku a Jilemnicku. Používáme k tomu terénní a ambulantní sociální služby a principy komunitní 
práce. 

 Poslání jsme naplňovali pomocí 26 zaměstnanců, kteří dlouhodobě pomáhali 162 klientům našich 
služeb.  

 Výsledek hospodaření střediska ke konci roku je + 145 661 Kč. 

Podrobnější informace o činnosti střediska v roce 2021 lze nalézt v přiložené ve výroční zprávě.  

Pro nás jako středisko je důležité Konventu představit jak hodnoty respektu a vzájemné pomoci v místní 
komunitě rozvíjelo díky spolupráci se sborem ve Vrchlabí. 

 
Spolupráce s farním sborem ČCE ve Vrchlabí v období leden - listopad 2022 

Dne 9. 5. 2019 byla podepsána Smlouva o spolupráci mezi střediskem ve Vrchlabí a Farním sborem ČCE ve 
Vrchlabí. Od nástupu faráře Michaela Pfanna se naše spolupráce výrazně prohloubila. Do čeho jsme se pustili 
v roce 2022 a co vše se podařilo? 

 Další fáze budování otevřené terapeutické zahrady: Už v loňském roce jsme zahájili budování  
otevřeného komunitního prostoru, ve kterém je dětské hřiště a terapeutická zahrada. Svým 
programem a charakterem zahrada propojuje svět lidí s handicapem či mentálním postižením se 
sousedy a rodinami z Vrchlabska. V letošním roce jsme opravili altán a vytvořili z něj zázemí pro 
setkávání, koncerty a divadla, ale i uživatele sociální rehabilitace a maminky s dětmi. 

 Realizace hudebně-divadelního festivalu Zahrada: společně se sborem a dalšími místními 
neziskovými organizacemi a dobrovolníky jsme pořádali druhý ročník hudebně společenského 
festivalu Zahrada, kterého se účastní, jak veřejnost, tak klienti Diakonie.  

 Předání Modrého života – krkonošského ocenění pro ty, kteří pomáhají: Společně jsme vymysleli 
ocenění Modrej život ve kterém veřejnost navrhovala příběhy hrdinů všedních dní, kteří pomáhají 
druhým, společnosti a nebo přírodě na ose Hostinné – Vrchlabí – Jilemnice. Komise složená 
z politiků, lidí z firemního prostředí a neziskových organizací vybrala 6 nejzajímavějších příběhů. O 
těchto lidech jsme natočili videomedailonky, ze kterých jsme vytvořili dokumentární film, který se 
promítl na filmovém festivalu v Jilemnici. Následně jsme dokument dali k dispozici na youtube 
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(https://www.youtube.com/watch?v=_8cp1ebjBFk&t=4s). Veřejnost vybírala nejzajímavější příběh 
a na festivalu Zahrada jsme předali ocenění, které mělo u veřejnosti obrovský ohlas. 

 Oslavili jsme společně se sborem 30 let střediska Světlo ve Vrchlabí: Na terapeutické zahradě 
proběhla 8. 5. společná bohoslužba zaměstnanců střediska a sboru. 28. 5. jsme v rámci festivalu 
Zahrada uspořádali narozeninový brunch.   

 Pomoc uprchlíkům z Ukrajiny: Od dubna do září 2022 jsme ve Vrchlabí společnými silami 
rozproudili a nastavili pomoc uprchlíkům. Zkoordinovali jsme místní neziskové organizace a díky 
finanční podpoře ČCE jsme získali koordinátorku pomoci. Zaměřovali jsme se na terénní práci a 
pomoc zejména na ubytovně EDEN (který se stal sociálně vyloučenou lokalitou), od 13. 4. 
nepřetržitě běží každý týden realizace jazykových kurzů a informačních setkání, vytvořili jsme sérii 
pravidelných každoměsíčních aklimatizačních a integračních akcí při kterých se potkávají místní 
obyvatelé s uprchlíky s cílem zmírňovat předsudky a obavy z neznámého. 

 Dobrovolnická činnost členů sboru: členové staršovstva a farář vykonávají službu v dozorčí radě 
střediska. Farář během významných svátku v průběhu roku navštívil uživatele sociální rehabilitace 
Spirála.  

 Využívání farních prostor jako zázemí sociálních služeb: Středisko využívá prostory fary jako 
zázemí pro činnost sociální rehabilitace Spirála i pro zahradní terapii. V prostorách fary se dále 
konal příměstský tábor pro sociálně vyloučené děti a integrační akce pro uprchlíky z Ukrajiny. Dále 
na faře pořádáme celodiakonická setkání, ale i porady vedoucích. Sbor nám poskytl pozemek pro 
parkování služebního automobilu terénních služeb. 

 

Příloha: 

1. Výroční zpráva Diakonie ČCE – středisko Světlo ve Vrchlabí za rok 2021 
2. Výčet aktivit práce s uprchlíky z Ukrajiny duben – září 2022 
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Výčet aktivit práce s uprchlíky z Ukrajiny duben – září 2022 

 
1. Od začátku dubna probíhají pravidelná středeční setkání na KD Střelnice. 
 cílem je informovat, aklimatizovat, poskytovat podporu a bezpečné  místo, kde se (nejen) Ukrajinci 

mohou setkávat a zjišťovat výuku českého jazyka. 
 V čase kdy má skupina dospělých (40 pravidelných účastníků) kurz češtiny, s dětmi hravou formou 

pracujeme na integraci s českými dětmi a na jazykových dovednostech.  
 Spolupracujeme na nich se spolkem Edda a jejich dobrovolnicemi, Spolkem Sůva, Skauty, evangelickým 

farním sborem, ZUŠ Vrchlabí a zejména zapojujeme do aktivit samotné ukrajinské uprchlíky z řad 
dobrovolníků a speciálních pedagogů. 

 Pravidelná setkávání by se neobešla bez velké pomoci dlouho žijících, naturalizovaných ukrajinců u nás, 
kteří fungují jako překladatelé a pomáhají s integrací a informování svých krajanů. 

 Jelikož spousta uprchlíků má problematický přístup k internetovému připojení (což je, ale jejich klíčová 
cesta pro komunikaci se světem), poskytujeme prostor s možností bezplatného wifi koutku, tiskárnou a 
počítačem. 
 
 
2. Ubytovna EDEN 

 zajištění výuky češtiny pro dospělé (12 pravidelných účastníků) v rozsahu 1 x týdně 2 lekce  
 mapování situace zejména na ubytovně Eden - kam jako jediní pravidelně jezdíme a poskytujeme 

podporu, částečně jsme vyřešili nefunkční internet získáním noteboků a modemů, vybavili provizorní 
kuchyni (dodali 2 lednice, kuchyň vybavení), vybavili dětský koutek. Obyvatelé tam jsou izolovaní, 
pouze 8 ze 46 dětí navštěvuje školské zařízení. Na Edenu poskytujeme relevantní a ověřené informace 
a zároveň aktivně reagujeme na zjištěné potřeby. 
 
 
3. Proběhlé integrační a aklimatizační akce: 

 Snažíme se o úzkou spolupráci s úřadem práce a kioskem pro uprchlíky v IT centru.  
 Zorganizovali jsme 18. 5. setkání pro 40 zájemců na Střelnici, kterým jsme pomohli s vyřízením 

elektronické žádosti o humanitární dávku. Stejně tak jsme informovali uprchlíky na Edenu. 
 Proběhl příměstský tábor po 25 uprchlických dětí. 
 Proběhly integrační aktivity:  
o Česko-Ukrajinský den dětí 1.6. u KD Střelnice  
o Česko-Ukrajinský integrační výtvarný workshop Laboratoř přírodních barev 4.6. 2022 
o Multižánrový festival Sůva 11.6. 2022, KD Střelnice 
o Setkání s organizací Slovo21.cz, která mnoho let pracuje s cizinci a pomáhá s orientací v 

ČR  -  zaměřené na poskytování informací o ČR, pobytovou legislativu, zdroje příjmů: zaměstnání, 
podnikání, sociální dávky, zdravotní péče, bydlení, školství a tipy pro každodenní život.  
1. akce proběhla 4. 6. přímo na Edenu 
2. akce proběhne 6. 7. na Střelnici 

 Další tiskové zprávy o aktivitách: Deník.cz a Idnes.cz 
 
Naše práce v předešlých třech aktivitách slouží dále k: 

 poskytování informací uprchlíkům  - pomoc s pracovními smlouvami, životopisem a  podpora v hledání 
vhodného pracovního uplatnění, zdravotní péče (hledání specialistů, řešení náhlých případů), nabídce 
psychologické pomoci, hledání ubytování mimo velké ubytovny, nostrifikace dokladů, záležitosti 
spojené s odjezdem zpět na Ukrajinu, cestovní doklady, atd. 
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 poznávání potřeb UA uprchlíků - na základě věku, profese, vzdělání, rod.situace jsme schopni pomoci 
najít adekvátní pomoc ( např. zajistili odbornou i následnou péči pro autistické ukrajinské dítě, aj.) 

 zajišťování brigád a částečných úvazků pro UA občany (např. vytipovali jsme učitelé pro ZUŠ, zajistili 
úklidové služby prostorů kulturního domu Střelnice a okolí, zapojili jsme UA občany do příprav 
vlastních integračních akcí, snažíme se využívat jejich potenciálu - ženy vaří ukrajinské pokrmy a 
mnoho jiných). 
 
 

 

 

 

 


